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Cơ sở lí thuyết



Mạch điện trở cầu Wheatstone
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Tìm giá trị điện trở Rx=?
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Mạch điện trở cầu Wheatstone được gọi là mạch cầu cân 
bằng khi cường độ dòng điện qua điện kế G bằng 0. Khi đó 
ta có tỉ số: 



Vì dây XZY đồng chất, tiết diện đều nên tỉ số điện trở tỉ lệ tỉ số 
chiều dài L1, L2.
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Với L1, L2 cố định ta sẽ điều 
chỉnh R0 để tỉ số bằng nhau và 
có được giá trị Rx

K

U

G

X YZ

L1 L2



Thiết bị thí nghiệm
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Trình tự thí nghiệm



Bước 1: Lắp mạch điện với giá trị 
đoạn dây L1, L2 cho trước.

Bước 2. Điều chỉnh Biến trở R0 sao 
cho kim của điện kế G về số 0

Bước 3. Đọc giá trị R0 và ghi vào 
bảng số liệu vào bảng.

Bước 4: Xử lí số liệu và ghi giá trị 
tính được của điện trở Rx.



Câu hỏi thảo luận



Câu 1: Có bao nhiêu cách điều chỉnh để mạch
cầu đạt trạng thái cân bằng?

Câu 2: Muốn sai số phép đo nhỏ nhất thì tỉ số
𝐿1/𝐿2 bằng bao nhiêu?



THANK YOU!


